

Fråga Grupp	Vilka är er nomineringsgruppens tre prioriterade områden?	Vilken roll ska Svenska kyrkan ha i samhället?	Vad ska kyrkan prioritera när ekonomin krymper? Vad kan tas bort?	Hur ser er grupp på frågan om vigsel- och begravningstjänster för icke medlemmar?	Bör Svenska kyrkan i Göteborg göra sig av med kyrkobyggnader? Vilken/vilka i så fall?	Vid höstens kyrkomöte ska kyrkan besluta om vigselrätten. Hur ser er grupp på vigsel för samkönade par?
Arbetsrepartiet Socialdemokraterna	Under vårt valmanifests rubriker Frihet, Jämlikhet, Solidaritet och Hållbarhet finns det tolv punkter. Tre av dessa är: att hålla kyrkorna öppna och välvårdade, prioritera dop, konfirmation, vigslar och begravningar samt att bygga kyrkans sociala arbete på hjälp till självhjälp.	Kyrkan ska vara en trygg och andlig mötesplats, mitt i byn oavsett om just min by ligger i storstan eller på landet. Jag ska här kunna möta Gud, mej själv och mina grannar. Kyrkan ska vara en opinionsbildare för mot våld, förtryck och övergrepp av alla slag.	Om ekonomin minskar måste vi alla fundera över prioriteringar. Mötet med Gud och människor är det viktigaste. De mänskliga värdena måste alltid komma före materiella ting. Modern teknik skapar förutsättningar för att samköra administrativa enheter. En varsam och ansvarsfull översyn av detta måste göras då det också finns stora mänskliga värden i detta. En telefonsvarare kan aldrig ersätta den person som svarar när man söker stöd eller har frågor kring det andliga.	Dessa ceremonier handlar om några av de absolut viktigaste skeendena i vårt liv. Vi anser att kyrkan bör ha en varsamt generös hållning samtidigt som öppenhet och respekt måste visas för medlemskapet.	Kyrkobyggnaderna har en viktig roll som samlingsplats men också rent symboliskt som landmärke och kulturella byggnader. I första hand ska våra kyrkor fyllas med medlemmar. I andra hand får man söka andra lösningar om ekonomin eller intresset tryter.	Störst av allt är kärleken! Vi tycker att vigselrätten ska behållas och gälla alla människor. Kanske ska vi börja fundera över varför det är så många som saknar livskamrat istället för att sätta käppar i hjulet för dem som funnit sin?
Centerpartiet	Vi vill prioritera barn- och ungdomsarbetet inom Svenska Kyrkan. Ett annat område är utåtriktad diakoni det vill säga arbetet på sjukhus, skolor, verksamhet för människor i kris eller annan utsatt situation. Dessutom är miljö- och energiomställningsfrågorna viktiga i framtiden!	Svenska Kyrkan ska ha en aktiv roll i samhället, både som en profetisk röst men också i konkret diakonal handling.	I första hand ska församlingsverksamheten prioriteras även om det inte går att spara hur mycket som helst på service- och stödfunktioner liksom underhåll av fastigheter.	Svenska Kyrkan bör alltid i så hög utsträckning som möjligt vilja möta människors önskemål och behov, men i de fall då så önskas av ickemedlemmar får en högre avgift tas ut för att täcka kostnader för personal och byggnader utifrån beräknad schablon. Givetvis måste det i samband med dödsfall noggrant undersökas den avlidnes vilja och så respekteras, även av de anhöriga.	Det är för tidigt att peka ut några speciella kyrkobyggnader som bör avyttras. Det är viktigt med ordentliga utredningar som tar hänsyn till geografi, engagemang bland kyrkotillhöriga, kulturvärde, verksamhet, underhållsbehov och så vidare. I vissa fall måste man våga tänka i nya banor och våga nya verksamheter som till exempel i Annedalskyrkan!	Vi vill både behålla vigselrätten och öppna denna för samkönade par!

Fråga Grupp	Vilka är er nomineringsgrups tre prioriterade områden?	Vilken roll ska Svenska kyrkan ha i samhället?	Vad ska kyrkan prioritera när ekonomin krymper? Vad kan tas bort?	Hur ser er grupp på frågan om vigsel- och begravningstjänster för icke medlemmar?	Bör Svenska kyrkan i Göteborg göra sig av med kyrkobyggnader? Vilken/vilka i så fall?	Vid höstens kyrkomöte ska kyrkan besluta om vigselrätten. Hur ser er grupp på vigsel för samkönade par?
Fisk	<p>Att Svenska kyrkan skall få större möjlighet att själv besluta i inomkyrkliga frågor.</p> <p>Att kyrkan är öppen för alla, och tar ansvar för undervisning om kristen tro i den egna barn- ungdoms- och vuxenverksamheten.</p> <p>Att gudstjänst och predikan ska ge dagens människor en mening med livet och hjälp i vardagen.</p>	En aktiv roll genom att höras och synas.	Diakonin, kulturhistorisk vård ska prioriteras. Onödig byråkrati kan tas bort.	Vi ser positivt på denna fråga, men om det skall ske måste full kostnadstäckning tas ut.	En del av våra kyrkor kan tas bort, men vi ser det som förmätet av oss att ange vem eller vilka.	Ser vi positivt på.
Frimodig kyrka	<p>Svenska kyrkan måste åter bli evangeliserande &amp; missionerande för att fylla kyrkorna på nytt</p> <p>Partipolitiseringen måste upphöra, så att besluten kan fattas utifrån Bibeln och Kyrkans egen bekännelse</p> <p>Äktenskapet skall även fortsättningsvis, enbart vara mellan man och kvinna.</p>	Svenska kyrkan ska i enlighet med Jesu ord vara jordens salt och världens ljus och inte sträva efter att vara så i takt med tiden att uppdraget försummas. Svenska kyrkan med sin bekännelse, tradition och potential skall fostra övertygade aktiva kristna som även kan bidra till samhället.	Kyrkan måste prioritera det som hör till hennes uppdrag – att göra människor till Jesu lärjungar, döpa dem och undervisa dem, att fira gudstjänst och predika ordet! Det som inte syftar till detta kan med fördel tas bort.	Kyrkan kan vara generös med detta om man är vis nog att använda sig av dessa tillfällen för att leda människor till en levande tro på Jesus. Bli det bara fråga om service utan utmaning från den kristna tron har vi inte resurser att vara serviceinstans.	Sett i relation till antalet medlemmar i Svenska kyrkan i Göteborgs stad borde vi snarast vara i behov av nybyggnation. Aktiva och missionerande församling kan leda till fulla kyrkor! Avyttring av kyrkor är en nödlösning.	Om kyrkomötet beslutar i enlighet med kyrkostyrelsens skrivelse sker ett flagrant brott mot Skrift och bekännelse som dessutom äventyrar ekumeniken och riskerar att skapa en isolerad kyrka.
Kyrkans väl i Göteborgs kyrkliga samfällighet	Har ännu inte lämnat svar					

Fråga Grupp	Vilka är er nomineringsgrups tre prioriterade områden?	Vilken roll ska Svenska kyrkan ha i samhället?	Vad ska kyrkan prioritera när ekonomin krymper? Vad kan tas bort?	Hur ser er grupp på frågan om vigsel- och begravningstjänster för icke medlemmar?	Bör Svenska kyrkan i Göteborg göra sig av med kyrkobyggnader? Vilken/vilka i så fall?	Vid höstens kyrkomöte ska kyrkan besluta om vigselrätten. Hur ser er grupp på vigsel för samkönade par?
Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan	<ul style="list-style-type: none"> <li>- En välkomnande kyrka som är en växtplats för människors kristna tro, där det firas gudstjänster som ger hopp, mod och glädje</li> <li>- Att kyrkovalet är partipolitiskt obundet och enklare</li> <li>- Friare församlingstillhörighet, även för förtroendevalda</li> </ul>	Utifrån ett engagemang med Jesus i centrum ska kyrkan delta i samhällsfrågor och debatter, verka för en stark diakoni i samverkan med kommunen och andra organisationer och för de utsatta i samhället.	Svenska kyrkan ska prioritera gudstjänsten, barn och ungdomar, särskilt konfirmander. Vi ska spara på fastigheter och administration.	Vi tycker som kyrkoordningen, det är medlemmar som ska få del av de kyrkliga handlingarna. Vid särskilda skäl ska göras undantag, särskilt för begravningar där kyrkoherdens beslut om undantag bör präglas av respekt både för de anhöriga och för den avlidne.	Kyrkor som inte längre fyller en funktion som levande församlingskyrkor och som inte är viktiga kulturhistoriska byggnader ska avyttras. Försäljning ska förberedas noga i dialog med församlingen. POSK är positiva till en alternativ framtid för Annedalskyrkan.	Svenska kyrkan kan med sin lutherska äktenskapsyn rymma olika åsikter i vigselfrågan utan att de blir kyrkoskiljande. POSK respekterar att präster utifrån sin tro tycker att det är självklart med vigsel av samkönade par liksom att andra är tveksamma till det.
Sverigedemokraterna	Kyrkan skall koncentrera sig på det som tillhör hennes kärnuppgifter enligt kyrkoordningen: fira gudstjänst, undervisa, bedriva diakoni och mission. Hon skall göra det som bara hon kan och förmedla det budskap som är hennes eget.	Svenska kyrkan skall uppmuntra samhällsengagemang men inte inta politiska detaljståndpunkter. Medlemmarna får själva bilda sig uppfattningar. Om kyrkan blir ett politiskt parti, vilket den tenderar till i dag, utträder människor som har andra uppfattningar.	Kyrkan skall koncentrera sig på det som tillhör hennes kärnuppgifter enligt kyrkoordningen. Det som går utöver detta kan läggas ner, i synnerhet om det handlar om att främja lobbyisters särintressen som ansvarslös migranttrafik och reklam för homosex.	Den ordning och de pastorala anvisningar som nu gäller för vigsel och begravning av icke kyrkomedlemmar kan fortsätta att gälla.	Vi Sverigedemokrater har motionerat i Kyrkomötet om att övertaliga kyrkor i första hand skall erbjudas kristna samfund, inte minst invandrarsamfund. De får inte säljas till främmande religioner som står i motsats till kristendomen. Då skickar man helt vilseledande signaler.	Äktenskapet är per definition till för två kön. Kyrkan skall inte "viga" enkönade par. En sådan förening är inte ett äktenskap i biblisk mening och kommer att isolera Svenska kyrkan internationellt och leda till mobbing av dem som står för den bibliska synen.
Öppen kyrka – en kyrka för alla	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Att tolka Bibelns budskap för vår tid, utan det antika samhällets syn på slavar, kvinnor, homosexuella.</li> <li>- Mer satsning på barn, skola, konfirmander och internet.</li> <li>- Tillgänglighet, inte bara under öppettider eller med telefonsvar.</li> </ul>	- En grundläggande uppgift för en kristen kyrka är att granska samhället och reagera när människor och skapelse far illa, att höras i frågor om migration, social ekonomi, människosyn och klimathot. Den bör därför inte vara lierad med politisk makt.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Kärnverksamheten. Välkomnande gudstjänster i alla livets skeden, konfirmandundervisning för livet, omsorg om behövande i församlingen och genom kyrkan i hela världen. Frivilligarbete, samverkan.</li> <li>- Lokaler kan tas bort.</li> <li>- Prioritering av verksamhet är en besparing.</li> </ul>	- Beslutet att inte vara medlem bör respekteras, men det kan ibland behöva tolkas med pastoral omsorg.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Det kan bli nödvändigt.</li> <li>- Det är församlingarnas sak att besluta efter att ha vägt lokalbehov mot ekonomi.</li> </ul>	- I enlighet med vårt program ska Svenska kyrkan behålla sin vigselrätt och våra präster ska kunna viga par till såväl ollickönade som samkönade äktenskap.